المنوال الدقيق :-
1/ تحديد الفئة المنوالية :
الفئة المنوالية تساوي الفئة المقابلة لأعلى تكرار.
إذن الفئة المنوالية = 62 -64 لأنها تقابل التكرار 17(أعلى تكرار).
2/ تحديد الحد الادنى الحقيقي للفئة المنوالية لد 
الحد الادنى الحقيقي ل د =61.5
3/ نطبق المعادلة التالية :
المنوال = ل د+ ] س  __ - ____  ص   × ف [
                       (س - ص) + (س- أ )   
بالتعويض : 
المنوال = 61.5 +   ____17   -    10____  × 3
                      (17- 10) + (17- 14)

المنوال = 61.5+   7    × 3
                       7+3

المنوال = 61.5  +   _7_ × 3
                            10         
المنوال = 61.5  + 0.7  × 3  
المنوال =  61.5 + 2.1
المنوال = 63.5  درجة .











الوسيط :-
1/ نكون عموداً للتكرار المتجمع الصاعد ( العمود ك‾)
	الفئات
	التكرار
	التكرار المتجمع الصاعد (كَ)

	46 - 44 
	1
	1

	49 - 47
	3
	4

	52 - 50 
	2
	6

	55- 53
	7
	13

	58- 56
	9
	22

	61 – 59
	10
	32 ( كَ)

	لـ د 64- 62 
	17 ك
	49

	67 – 65
	14
	63

	70 – 68
	9
	72

	73 – 71
	7
	79

	76 – 74
	4
	83

	79 - 77
	6
	89

	المجموع
	89
	



2/ نحدد نصف التكرارات أي 50  % من مجموع التكرارات .
= 89  = 44.5
2    
3/ نحدد الفئة الوسيطية .
الفئة الوسيطية هي الفئة المقابلة للتكرار المتجمع الصاعد المتضمن لنصف الحالات .
المتضمن لنصف الحالات هو 49  . الفئة المقابلة لتكرار 49  = 62 – 64  إذن الفئة 62 – 64  هي الفئة الوسيطية .
4/ نحدد الحدود الحقيقة للفئة الوسيطية .
في المثال الحدود الحقيقية للفئة الوسيطية = 61.5 – 64.5
5/ نحدد الحد الأدنى الحقيقي للفئة الوسيطية ل د 
في المثال : ل د =  61.5  
نطبق المعادلة التالية لإيجاد الوسيط  :)×ف
___
2
Ʃ ك - ك


الوسيط    = ل + (
ك

بالتعويض :
الوسيط    = 61.5+( 89÷2 )- 32 ) × 3
                                17
= 63.7

الوسط الحسابي :-
1/ نحسب مراكز الفئات  بالنسبة لكل الفئات ونضع الناتج في العمود (س).
2/ نضرب كل مركز فئة (س) فيما يقابله من تكرار (ك) ونضع الناتج في عمود  ( س ك ) .

	الفئات (ف)
	مركز الفئة (س)
	التكرار (ك)
	س×ك = (س ك )

	46 - 44
	45
	1
	45

	49 - 47
	48
	3
	144

	52 - 50
	51
	2
	102

	55- 53
	54
	7
	378

	58- 56
	57
	9
	513

	61 – 59
	60
	10
	600

	64- 62
	63
	17
	1071

	67 – 65
	66
	14
	924

	70 – 68
	69
	9
	621

	73 – 71
	72
	7
	504

	76 – 74
	75
	4
	300

	79 - 77
	78
	6
	468

	المجموع
	
	89
	5670




3/ نجمع حاصل ضرب مراكز الفئات في تكراراتها ,  حاصل الجمع يساوي Ʃ س ك     = 5670  .                                                                  
4) نقسم حاصل الجمع Ʃ س ك على مجموع التكرارات    Ʃك
= Ʃ  سك 
     Ʃ ك 

م=   5670
         89
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